

**Виктория ЛЕБЕДЕВА.**

**В минувшем году Дому детского творчества исполнилось 40 лет. Открылся он, именуемый тогда Домом пионеров, 1 сентября 1962 года, но первый большой концерт кружковцев состоялся только в конце декабря. Поэтому именно в декабре – январе ДДТ и отмечает свой юбилей.**

На этот раз торжества прошли особенно весело и пышно. 12 января на отчетном концерте выступили учащиеся творческих коллективов ДДТ – эстрадная студия и танцевальный ансамбль «Дарлинг». Ведущая, методист Татьяна Белых, нашла добрые слова для каждого.

Буквально заворожила зрителей «Дьяволиада» – танцевальная композиция «Дарлинга». Порадовали творчеством гости – вокальная студия «Ювента» из Вычегодского, руководит которой Светлана Подлесная. Завершила праздник бывшая ученица эстрадной студии, ныне студентка вокального отделения Санкт-Петербургской академии культуры Даша Лукина. Она великолепно исполнила две песни. Так зажигаются звезды!

В честь юбилея в ДДТ оформили выставку – вся история в фотографиях. А 14 января чествовали педагогов и ветеранов, лучшим вручили грамоты. Подробнее поговорить о жизни и планах Дома творчества я решила с заместителем директора по учебно-воспитательной работе Еленой Леонидовной ЧИРКОВОЙ.

– Что изменилось за эти годы?

– 40 лет назад у нас обучались всего 500 детей, теперь 1984 человека в возрасте от 6 до 18 лет. Вначале здесь работали только директор и методист, сейчас 32 квалифицированных специалиста. В 1962 году насчитывалось 10 кружков, сегодня уже 38. Прогресс очевиден.

Минус в одном – уменьшение финансирования. У нас есть огромное желание участвовать в международных конкурсах декоративно-прикладного искусства, расширить научно-техническую базу, но пока это только мечты.

Что касается детей, то ребята того поколения были более бескорыстными, готовыми прийти на помощь, больше отдавали, чем просили взамен. Нынешнее поколение требовательнее и эрудированнее. Поэтому педагогам надо быть подкованными во всех вопросах, чтобы стоять на ступеньку выше своих воспитанников. Но любознательности у детей всех выпусков ДДТ всегда хватало.

– Расскажите об основных задачах вашей деятельности.

– Направления работы различны: научно-техническое, эколого-биологическое, художественно-эстетическое, военно-патриотическое, а также летняя оздоровительная деятельность. Наши цели – развить у детей стремление к творчеству и знаниям, занять их свободное время, способствовать снижению детских правонарушений. Пытаемся помочь каждому ребенку найти себя в творчестве и ремесле. Даем ему возможность выбора, экспериментируем. Стараемся, чтобы наши ребята получали навыки, которые помогли бы во взрослой жизни.

– Многие ли сегодняшние и бывшие кружковцы сумели добиться высоких результатов в творчестве и жизни?

– Да, таких немало. Это Стас Бородин, художник с мировым именем, Николай Завадский, который был у нас руководителем эстрадного кружка, а теперь главный редактор газеты «ВК», Александр Тонких, заместитель главного врача центральной больницы... Многие наши кружковцы получают звания мастеров, открывают персональные выставки, побеждают в конкурсах.

Педагоги тоже не подкачали. Например, руководитель клуба «Мукосолька» Лариса Александровна Стрекаловская в 2001 году заняла второе место в областном конкурсе «Сердце отдаю детям». Педагог студии художественной керамики «Радуга» Ольга Васильевна Новосельцева в 2002 году завоевала второе место в Международном конкурсе, проходившем в детском центре «Артек».

Главное для педагога – любить детей, тогда есть и терпение, и умение прощать, и способность передать ученикам свое мастерство. Кстати, среди наших преподавателей много бывших кружковцев – не захотели расставаться со своим вторым домом. Многие, повзрослев, связали свою жизнь с той профессией, азы которой получили у нас.

– Ваши пожелания.

– Детям желаю находить в себе все новые таланты и умения, самосовершенствоваться, не пасовать перед трудностями, радоваться жизни, наслаждаться молодостью – не потерять эти золотые годы. Коллегам – всегда гордиться своими учениками. Счастья, любви и удачи во всем! А еще... так же весело отпраздновать и столетний юбилей нашего ДДТ!